

## Протокол публичных слушаний

по проекту решения Совета депутатов Городского округа Подольск  
«О бюджете Городского округа Подольск на 2021 год и  
на плановый период 2022 и 2023 годов»

Дата проведения: 9 декабря 2020 года  
Время проведения: 12 час. 00 мин.  
Место проведения: Г.о. Подольск, г. Подольск, ул. Кирова, д. 4, концертный зал администрации Городского округа Подольск

### ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Члены Комиссии:

Ушанева Л. В. – первый заместитель председателя Совета депутатов Городского округа Подольск;

Соловьев Г.Е. - заместитель председателя Совета депутатов Городского округа Подольск;

Карпов А.Н. - заместитель Главы Администрации по экономике и финансам;

Артюшкина С.А. – временно исполняющий обязанности председателя Контрольно-счетной палаты Городского округа Подольск;

Исаев Е. Н. – депутат Совета депутатов Городского округа Подольск – председатель постоянной депутатской комиссии по бюджету, инвестиционной деятельности и поддержке производства и предпринимательства;

Жабин Денис Константинович – заместитель Главы Администрации;

Волков Максим Валерьевич – начальник отдела по обеспечению деятельности Совета депутатов Городского округа Подольск;

Пантелеева Е.С. - секретарь Комиссии, консультант отдела по обеспечению деятельности Совета депутатов Городского округа Подольск.

Также присутствовали: депутаты Совета депутатов Городского округа Подольск, первые заместители и заместители Главы Администрации Городского округа Подольск, руководители территориальных отделов и управлений, муниципальных учреждений, предприятий и организаций, представители общественного самоуправления, жители – 97 чел.

### ПОВЕСТКА:

1. Вступительное слово первого заместителя председателя Совета депутатов Городского округа Подольск Л.В. Ушаневой.

2. О прогнозе социально-экономического развития Городского округа Подольск на 2021-2023 годы – доклад заместителя Главы Администрации А.Н. Карпова.

3. О проекте решения Совета депутатов Городского округа Подольск «О бюджете Городского округа Подольск на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» – доклад председателя Комитета по финансам и налоговой политике С.Н. Котковой.

4. Обсуждение доклада и прием предложений.

5. Заключительное слово ведущей слушания Л.В. Ушаневой.

## ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ

СЛУШАЛИ:

Ушаневу Л.В. – первого заместителя председателя Совета депутатов Городского округа Подольск.

О разработке, поступлении на рассмотрение и назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Городского округа Подольск «О бюджете Городского округа Подольск на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

## ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ

СЛУШАЛИ:

Карпова А.Н. – заместителя Главы Администрации по экономике и финансам.

О прогнозе социально-экономического развития Городского округа Подольск на 2021-2023 годы.

Доклад прилагается.

## ПО ТРЕТЬЕМУ ВОПРОСУ

СЛУШАЛИ:

Коткову С.Н. – председателя Комитета по финансам и налоговой политике.

О проекте решения Совета депутатов Городского округа Подольск «О бюджете Городского округа Подольск на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

Доклад прилагается.

По завершении доклада С.Н. Коткова выступила с информацией об уточнении параметров бюджета в рассматриваемом проекте на основании утвержденного бюджета Московской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, в который по сравнению с проектом бюджета Московской области внесены изменения, влияющие на параметры бюджета Городского округа Подольск на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.

1. Увеличен размер **дополнительного норматива** отчислений в местный бюджет от **НДФЛ на 2021 год с 2,5% до 3,7%**, за счет этого планируемыми поступления по НДФЛ увеличиваются на **173,1 млн. рублей**, объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности из областного бюджета увеличен на **5,9 млн. рублей**.

2. Увеличился объем межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджету Городского округа Подольск:

- на **2021 год** безвозмездные поступления из областного бюджета увеличены на **92,4 млн. рублей**, из них:

субсидии увеличены на **73,8 млн. рублей**;

субвенции увеличены на **18,6 млн. рублей**.

- на **2022 год** безвозмездные поступления из областного бюджета увеличены на **7,8 млн. рублей**, из них:

субсидии уменьшены на **10,8 млн. рублей**;

субвенции увеличены на 18,6 млн. рублей.  
- на 2023 год безвозмездные поступления из областного бюджета увеличены на 19,3 млн. рублей, из них:  
субсидии увеличены на 100,7 млн. рублей;  
субвенции увеличены на 18,6 млн. рублей.

С.Н. Коткова внесла предложение:

Внести изменения в статью 1 проекта решения Совета депутатов Городского округа Подольск «О бюджете Городского округа Подольск на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» и в приложения к решению с уточнением согласно представленной информации.

ПО ЧЕТВЕРТОМУ ВОПРОСУ

ВЫСТУПИЛИ:

С предложениями:

Чириков М.В. – депутат Совета депутатов Г.о. Подольск.

Включить в бюджет на 2021 год финансирование благоустройства Славянского бульвара на Силикатной.

На 2022 год включить благоустройство сквера рядом с памятником защитникам Родины в п. Ново-Сырово.

Рассмотреть вопрос увеличения финансирования программы переселения из ветхого жилья.

Предусмотреть вопрос финансирования вопросов, возникающих у многодетных семей в связи с получением земельных участков, их приобретением (кадастр, планировка) и обустройством инфраструктурой (водо-, газоснабжение, дороги).

Предусмотреть приобретение стационарной экологической установки, для контроля экологической ситуации в мкр. Силикатный и на промзоне «Северная».

С ответом:

Ушанева Л.В. Записываем по протоколу – рассмотрим на комиссии.

С вопросом:

Елатников Андрей – житель мкр. Красная Горка Г.о. Подольск.

Пояснить по строительству детского сада и реконструкции школы на Красной горке.

С предложением:

Снизить бюджет МАУ «Медиацентр» и направить средства на программу переселения из ветхого жилья.

С ответом:

Цаплинский С.М. – Председатель Комитета по строительству и архитектуре.

По переселению из ветхого жилья. На следующий год запланировано окончание работ по двум домам в Дубровицах, строящихся по государственной программе с нашим софинансированием. Также на 2021- 2022 гг. предусмотрены проектные работы, а на 2023 год запланировано строительство аналогичного дома по ул. Курчатова, на который уже предусмотрены денежные средства на выполнение строительно-монтажных работ.

Глобально остановлюсь на направлениях градостроительного комплекса: что будет сделано и предусмотрено в бюджете 2021 и плановом периоде 2022 – 2023 гг.

Строительство школ и благоустройство прилегающих к ним территорий. Запланировано окончание строительства трех школ на 1100 мест и пристройка на 300 мест. 3600 новых мест в школах будет введено, порядка 5% населения улучшат в связи с этим комфортность получения услуги образования.

Предусмотрено окончание проектирования детских садов в Подольске по ул. Ленина и по ул. Вокзальная, в Климовск по ул. Школьная, планируется завершение реконструкции детского сада № 29 и продолжение работ в детском саду №26.

В бюджете предусмотрены мероприятия по сносу аварийного и незаконных объектов – здесь мы лидеры на сегодняшний день в Московской области.

Строительство стадиона «Весна» будет начато уже во второй половине 2021 года.

Детский сад на Красной горке – основное направление, которым занимается администрация и градостроительная кафедра. Есть объективные трудности, связанные с рядом ошибок застройщиков, ситуация объяснялась на встречах с жителями. В ежедневном режиме работаем, надеюсь, что в начале 2021 года получим положительное заключение экспертизы и перейдем к завершению строительства этого объекта.

Также окончание строительства детского сада на Электромонтажном проезде является одним из направлений деятельности комитета.

Большое внимание уделялось предложениям жителей, в частности, по строительству ливневых канализаций. Планируются работы по организации ливневки в Кузнечиках и до прилегающей улицы Ленинградская.

По инфраструктуре участков для многодетных. Бюджетом предусмотрено строительство дороги к участкам для многодетных в деревне Меньшово.

Предусмотрены проектные работы по канализованию в деревнях Кутьино-Булатово-Луковня.

Благоустройство.

Большие работы будут проведены по реализации 1 этапа проекта благоустройства парка им. Талалихина, и по реализации 2 этапа обустройства бульвара «Юности». Продолжение благоустройства пешеходной зоны от вокзала до территории завода «Зингер» с капитальным ремонтом пешеходного перехода по ул. Комсомольская.

По инициативе главы и жителей приступим к проектированию велосипедно-пешеходного маршрута вдоль реки Пахра. Концепция будет выставлена на обсуждение. В 2021 году должны закончить проектно-изыскательские работы. Красивая благоустроенная зона по велосипедному маршруту должна появиться от Беляевского пляжа до парка им. Талалихина.

Задачи амбициозные и большие, уверен, с ними справимся.

Ушанева Л.В. Хочу поблагодарить строительную кафедру за открытость обсуждения различных вопросов градостроительной деятельности в Г.о. Подольск с населением в ежедневном режиме.

С вопросом:

Федоров С.Л. – помощник депутата С.В. Кудинова

По детскому саду на Красной горке: вошло ли в бюджет финансирование на окончание строительства этого садика?

С ответом:

Коткова С.Н.

10 млн. рублей предусмотрены в 2021 году, из них 5 млн. руб. – муниципалитет и 5 млн. руб. – субсидия Московской области. Сейчас идет тесная работа с Минстроем по уточнению сметной стоимости завершения работ. Если заложенных средств не будет хватать – они будут уточнены.

С вопросом:

Федоров С.Л. – помощник депутата С.В. Кудинова

О предусмотренных средствах на образование: почему на детские сады предусмотрено только 22 млн., а на средние образовательные учреждения 99% из почти 2 млрд. рублей?

С ответом:

Коткова С.Н.

Сергей Михайлович в своем выступлении перечислил вводные объекты, это программные мероприятия, направленные на ликвидацию второй смены.

В 2022 году на детский сад на 190 мест по ул. Ленина, д. 126 предусмотрено 117,8 млн. руб., в 2023 году - 148 млн. руб.

На детский сад в Климовске по ул.Школьная, д.21а - 133 млн. предусмотрено из двух источников бюджет Московской области и наше софинансирование, и 190,3 рублей - в 2023 году.

С вопросом:

Денисов Б.В. – председатель комитета по культуре и туризму.

О снижении процентного соотношения расходов в бюджете 2021 года на программу культура по сравнению с 2016-м годом. О необходимости реализации национального проекта «Культура» в части увеличения количества обучающихся на 5 %.

С предложением:

В предстоящем году грянут юбилейные даты 240 лет со дня образования Подольска и Подольского уезда, 80 лет начала контрнаступления советских войск в битве под Москвой, 800 лет Александру Невскому. Не предусмотрено средств на их достойное проведение.

2 учреждения культуры требуют дополнительных средств, чтобы начать свою деятельность: Подольский драматический театр и ДК им. Лепсе. Для того, чтобы им открыться и полноценно начать работать, необходимо 20 млн. руб. (по 10 на учреждение) В ДК им. Лепсе не решен вопрос сцены: ее механики, звукового и осветительного оборудования.

В Подольскую филармонию вошел академический хор, но средства на его содержание не предусмотрены, необходимо учесть.

Проект реконструкции парка им. Талалихина предусматривает благоустройство новых парковых зон, которые необходимо обслуживать, делать благоустройство – требуется порядка 14 млн. рублей.

С ответом:

Ушанева Л.В. Хотела бы обратить внимание всех присутствующих, что бюджет городского округа Подольск за период пандемии потерял 500 млн. рублей,

и если говорить о прогнозном периоде последовательного восстановления экономики, в том числе в мировых масштабах, этот период составляет по прогнозам 2-3 года. Это для понимания, в каких условиях формируется бюджет.

Борис Владимирович, все ваши предложения внесены в протокол.

С вопросом:

Слетова Наталья Сергеевна – общественный деятель.

Предусмотрена ли социальная поддержка от городского округа медикам, борющимся с ковидом?

С ответом:

Коткова С.Н.

Мы одно из немногих муниципальных образований, в котором была установлена доплата медикам из муниципального бюджета за эту важную работу. Объем расходов по этой статье составил 60 млн. руб. В августе эти выплаты были приостановлены. В проекте бюджета на 2021 год таких выплат нет. Министерство экономики и финансов Московской области не дает возможности предусматривать расходы вне полномочий муниципального образования.

Подчеркну, что бюджет 2021 года на 1,9 млрд. рублей по доходам меньше бюджета текущего 2020 года и на 1,7 млрд. руб. по расходам. Конечно, если появится возможность, этот вопрос будет рассмотрен.

С вопросом:

Уткина Наталья Вячеславовна - председатель садоводческого товарищества «Лопатино»

О строительстве дороги к садовому товариществу. В товариществе 260 участков, в том числе многодетные семьи и пенсионеры. Благодаря содействию администрации и Совета депутатов в Генплан была внесена эта дорога. Прошу подтвердить, что на 2021 год предусмотрено финансирование на межевание, проектные и геодезические работы в объеме 4 млн. рублей.

С ответом:

Цаплинский С.М.

Да, по указанному вопросу финансирование в бюджете на 2021 год предусмотрено.

С вопросом:

Елатникова Надежда Владимировна – жительница мкр Красная горка.

Почему на муниципальную программу «Здравоохранение» заложено 11,4 млн. руб., при этом на регуляцию численности бездомных животных 13,3 млн. руб., и на информирование населения 50,8 млн. руб.?

С ответом:

Коткова С.Н.

Программа «Здравоохранения» предусматривает мероприятия только в части социальной поддержки медиков, потому, что с 2015 года это полномочия субъекта, т.е. Московской области, а не муниципалитета. Мы одни из немногих муниципалитетов, который принял расходные обязательства – это разовые выплаты выпускникам - молодым специалистам при трудоустройстве на работу,

муниципалитет компенсирует медикам наем жилья, и выделяет служебное жилье для привлечения специалистов.

#### ПО ПЯТОМУ ВОПРОСУ

#### СЛУШАЛИ:

Ушаневу Л.В. – ведущую публичных слушаний – первого заместителя председателя Совета депутатов Городского округа Подольск.

Рассмотреть на заседании Комиссии поступившие предложения и вопросы, озвученные в ходе проведения на публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Городского округа Подольск «О бюджете Городского округа Подольск на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

Об отсутствии других вопросов, предложений и завершении публичных слушаний.

Первый заместитель председателя  
Совета депутатов Г.о. Подольск



Л.В. Ушанева

Секретарь Комиссии, консультант  
отдела по обеспечению деятельности  
Совета депутатов Городского округа  
Подольск



Е.С. Пантелеева